



南沙子坡社区 打造居民安心港湾



▲理论宣讲



◀义诊现场

记者 易蓝

8月30日一早,74岁的王大妈就约着自己的伙伴来到魏源·和谐嘉园小区。“昨天社区通知说今天搞邻居节活动,给我们免费体检,就过来看看。”王大妈乐呵呵地说。

为了真正把服务“触角”延伸到基层“末梢”,大祥区翠园街道南沙子坡社区居委会利用邻居节这一契机,联系了翠园街道社区卫生服务中心的医护人员,为老人们免费体检,现场开展血糖血脂、血常规、心电图等体检项目,把医院“搬”到了居民家门口。

“医生,我感觉我免疫力降低了,总是感冒,有什么提高免疫力的办法吗?”“医生,我最近老是头痛头晕,不晓得是怎么回事。”“我血压有点高,平时应该注意什么?”活动现场,医护人员耐心地与前来咨询和体检的居民进行交流,向大家讲解健康保健知识,提醒居民在日常生活中要合理膳食、均衡营养、加强锻炼、养成健康的生活习惯,同时也要定期体检,若身体不适,需及早到医院进行检查治疗。

“除了此次义诊外,我们还为辖区内65岁及以上老年人、35岁以上确诊高血压或糖尿病的患者、计生扶持对象提供每年1次免费体检服务,覆盖肝功能、血糖血脂、血常规、尿常规、心电图、腹部B超等多个项目,同时也为辖区居民每年免费测血糖4次。”翠园街道社区卫生服务中心工作人员肖潇说:“今天过来义诊,一方面是响应社区邻居节的号召,另一方面也是来宣传这个惠民好政策。”

南沙子坡社区坐落于双拥路中段,2003年由原沙子坡居委会、三里桥居委会合并而成。该社区总面积1.65平方公里,共2821户,8758人,设14个居民小组,辖区老年人口较多。

养老,已成为人们当下最关心的民生课题之一。随着老人对养老需求的提高,居家养老也需要创新服务模式。“社区老人多,如何服务好老年人,需要了解老人们的心理需求。现在生活条件好,老人们缺得更多的是陪伴和交流。”南沙子坡社区工作人员介绍,为更好地服务老年群体,该社区从老年人生活细节入手,充分考虑老年人的生活需求,设立了专门的活动中心,并配备了一系列休闲娱乐设施。在这里,老年朋友可以下棋聊天、喝茶看书,不仅丰富了文化生活,也拓宽了沟通交流的渠道。

为方便老年人健身,该社区还在市救助站家属区内设置了晨晚练点,购置了健身器材,并定期进

行维护,确保大家安全快乐健身。每天傍晚时分,前来健身锻炼的老年人络绎不绝。扭扭身子、拉拉手臂、伸伸腰、压压腿……大家时不时寒暄几句、拉拉家常,很是惬意。与此同时,院落内的广场舞爱好者在音乐声中尽情舞动身姿,孩子们则撒着欢奔跑嬉戏,欢声笑语被徐徐的微风传得老远、老远……

“现在家门口就有健身点,别提有多开心了。你看,这里各类健身器材和安全设施都有,我们天天都来。”正在使用腰背按摩器的陈爱琴老人说。“大人能健身、小孩能娱乐,平时大家都愿意来这里锻炼身体、闲聊玩耍。”刘娟老人接着补充道。

南沙子坡社区相关负责人表示,将持续强化社区为民、便民、安民功能,做到居民有需求、社区有服务,同时将尊老、敬老、爱老、助老的传统美德融入社区治理,让社区成为居民,特别是老年居民最放心、最安心的港湾。



◀社区居民认真学习创文知识。

马鞍山社区 “院落会”架起“连心桥”

记者 易蓝

本报讯 “大家有哪些诉求,对咱们社区,或者小区有什么意见和建议,都可以说!”8月28日,大祥区学院路街道马鞍山社区邻居节活动在中天·宝电馨城小区拉开帷幕。相关负责人简单的几句开场白,让大家的话匣子一下打开了。

不在会议室,也没有发言稿,大家坐在小板凳上,围成一团。这位负责人拿来话筒,先表了个态:“来,就是解决问题的!大家一个一个讲,敞开心扉、畅所欲言,我们一定竭尽全力帮助大家!”

“在业主群反馈的问题,为什么迟迟得不到回应?”“每月30元的车位服务费,到底提供了什么服务?”“车库的通风设施,能不能定期打开?”……大家

你一言、我一语,争着发言,现场气氛十分活跃。

针对大家提出的一系列问题,社区及小区物业照单全收,能立即办理的,直接现场领办;不能就地办理的,及时建立台账逐个“销号”。眼瞅着问题有望得到解决,居民们开心了,质疑的神情不见了,表情都变得柔和起来。

当天,社区还利用邻居节这一契机,宣讲党的二十大精神,并设置了文艺表演和互动游戏环节,让群众自觉成为新时代文明实践活动的参与者和受益者。

“从群众关心的事说起,既有政策理论的宣讲,又有热点、焦点问题的解释。”居民赵女士说:“这样的活动搞得太好了,没有套话官话,简单直白,能面对面解决问题,也提高了我们参加社区活动的积极性。”



▲“院落会”文艺表演和互动游戏环节



▲“院落会”现场